市民反映:

小区旁线杆倾斜严重存隐患

近日,市民王先生向城市晚报 全媒体记者反映,长春市延安西二 胡同附近有一根闲置的线杆倾斜严 重,希望有关部门能尽快整改,排除 安全隐患。

根据王先生反映的情况,记者来到了这一线杆的所在处。这是一根老式水泥线杆,立在人行道旁,与地面形成数米的高差,几米外就是停车场出入口和南湖佳园小经。与一旁的建筑物对比,其倾斜程度非常显著。不过,记者也注意到,该线杆顶端被铁丝网缠绕加固,从现场情况来看目前线杆是比较稳固的。现场走访附近商户了解到,该线杆的倾斜现象已经存在多年。但其位置处于大型商超的后面,附近是停车场的进出口,这里路比较窄,又规划了机动车车位,经常有人在附近停车,难免让人担心。

也有居民透露,这一线杆设置的时候,周边房子都还没有建造,后来因为此处路面整修,地势抬升,造成它发生倾斜。有居民表示,水泥线杆内是有钢筋的,短期内不会发



线杆倾斜严重 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

生断裂。

针对居民的担心,记者将该情况反映到长春市政务热线,工作人员表示,已经记录了该问题,会反馈

到辖区相关部门,确认责任单位后,会尽快进行处理,排除隐患,确保市民出行安全。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市摩天活力城·二期将扩建

近日,长春市规划和自然资源局经开分局发布了摩天活力城·二期续建项目《建设工程规划许可证》许可前公示,公示内容显示,摩天活力城·二期将扩建。

据了解,摩天活力城·二期续建项目位于卫星路以北,仙台大街以东,湛江路以南,虹桥街以西。本次规划建设1栋建筑,总建筑面积2751.95平方米。《建设工程规划许

可证》许可前公示,公示期不少于七日。项目周边利害关系人如有意见与建议,请按照公示牌或网上公示所提供的方式反馈。

城市晚报全媒体记者 吕闯

法官耐心化矛盾 重拾和谐邻里情

近日,长春市宽城区法院民二 庭调解了一起因小朋友玩皮球砸到 邻居手机引发的财产损害赔偿纠纷 案件,通过承办法官的耐心调解,纠 纷得以妥善化解,促进了邻里和谐。

原告黄某、被告郑某、被告郑某 某(8岁)系住在同一单元的邻居,郑 某系郑某某的父亲和法定监护人。 被告郑某某在单元门附近玩皮球, 正巧原告黄某拿着手机走出单元 门,皮球砸中原告手机,致手机掉地 受损。双方因赔偿事宜无法达成一 致,故诉至法院。

鉴于双方系邻居,能否妥善化解该纠纷直接影响邻里关系的和睦,主审法官首先开展庭前调解工作,劝解双方以和为贵,互谅互让。

开始,面对案件事实双方各执 词,原告黄某称系郑某某用球砸落 了他的手机,经检测证明手机需要 维修。但还没等原告说完,被告郑 某就直接打断了原告的话,称原告 没有证据证明是孩子打坏了他的手 见双方剑拔弩张,争执不下,法 官先安抚双方的情绪,让大家都冷 静下来。首先做被告的思想工作, 作为孩子的父亲,期望他能以身作 则,以实际行动教育孩子要为自己 的行为负责。又向原告解释手机是 否损坏、是否需要维修还需要启动 司法鉴定程序确认,并需要先行垫 付鉴定费,会增加诉讼成本。希望 原告本着邻居和睦的原则,与被告 协商适当价格进行补偿。

听了法官的话,被告郑某表示虽然小朋友的确不是故意的,但原告的手机摔了也是事实,愿意出钱补偿原告。原告说是被告态度蛮横,自己气不过才起诉到法院,既然现在被告愿意赔偿,也不会再继续追究。经过法官多番释法明理,原、被告终于握手言和,达成调解,被告当庭支付原告500元损失费,此案就此圆满化解。

案件的成功调解不仅是对双方 合法权益的有效保护,也是对新时 代"枫桥经验"的生动诠释。下一步,宽城法院将继续发挥审判职能, 促进互谅互让、和睦相处的邻里关 系,共创、共筑、共享文明和谐的生 活环境。城市晚报全媒体记者 吕闯

公主岭市法院环城人民法庭

获评全省法院首批"枫桥式人民法庭"

10月24日,公主岭市法院召开以"枫桥式人民法庭"建设为主题的新闻发布会。公主岭法院审判委员会专职委员甘丽丽,政治部副主任、新闻发言人李晓丹,环城人民法庭庭长李佳宏、干警吴英华介绍了公主岭法院"枫桥式人民法庭"建设工作情况,并回答了媒体记者提问。

近年来,公主岭市人民法院牢固树立服务大局、司法为民、公正司法理念,积极创建"枫桥式人民法庭",为当地经济社会发展提供了强有力的司法服务和保障。近年来,公主岭市人民法院坚持和发展新时代"枫桥经验",公主岭法院环城人民法庭获评全省法院首批"枫

桥式人民法庭",全省标准化建设示范法庭,长春市"枫桥经验"先进典型单位。

发布会上也详细介绍了环城人 民法庭建立的"调立审执一体化" 工作机制。"调立审执一体化"工作 机制,是指案件诉前调解、立案分 流、审判执行各个阶段,在法庭内 实现全流程办理。详细来说就是民 事案件立案申请审核通过后,由法 官带领专职调解员进行诉前调解, 调解成功的,指导当事人签署调解 协议,并根据当事人申请予以的,及 时转立案,排期开庭审理并做出裁 判。同时,设立驻庭执行团队,对 当事人申请执行的、权利义务简单 的案件,由人民法庭直接执行。通过全流程庭内办理的工作模式,既方便辖区当事人的诉讼活动,又提升了案件办理效率。今年以来,环城人民法庭共调解案件375件,自2023年9月份试点执行工作以来,办理执行案件68件,其中执源治理16件。

民生无小事,在人民群众身边解决群众的矛盾纠纷,是人民法庭服务群众的最大优势。接下来,公主岭法院将充分发挥人民法庭前沿阵地作用,践行新时代"枫桥经验",坚定司法为民初心,持续优化营商环境,服务保障乡村振兴,写好服务基层社会治理的"大文章"。

城市晚报全媒体记者 吕闯

一篇莲花山法庭人民调解员的日记

人民调解员,顾名思义,就是要调解纠纷,化解矛盾,排除隐患。在调解过程中,寻找到调解的突破口是决定调解成功的关键,讲清法律法规是决定调解成功的有力武器,真诚的交流是决定调解成功的基石。

在原告某公司诉被告杜 某的涉债权转让民间借贷纠 纷案件中,虽然案件事实清 楚,且标的额仅4000余元,但 原告是因债权转让成为债权 人,被告认为债权发生是他 向他人借款,所以不该还钱, 案件调解陷入僵局。正在我 ·筹莫展之际,胡庭长的-句话启发了我:"人民调解要 立足干基层治理,试试跟被告 的村上联系下。"我茅塞顿开, 找到了调解的突破口,就赶紧 跟被告所在村的治保主任刘 主任联系。刘主任多次与被 告及其父母沟通,做足了前期 工作,我看时机成熟,就又激 请刘主任及被告来到调解室。

从法律角度、事实角度和生活 角度多方面和被告谈心,讲清 各种可能出现的风险,经过一 个上午的努力,被告终于在调 解室现场还了款。

在进行调解工作中,促使双方当事人达成一致协议,可以说一个案件调解完毕了,但协议不是目的,双方当事人能自觉履行协议,双方都满意才是终点。

今年5月份,我收到一个 借款纠纷案。原告王某是一 个60多岁的老人,几年前在 女婿的介绍下,他把钱借给 了孙某,借款到期后,孙某以 各种理由拒绝还款,王某便 慌了,来到我这里寻求帮 助。我认真分析了案情,觉 得双方争议不大,事实也清 楚,通过跟双方真诚交流,设 身处地为每一方着想一定能 使案件得到解决。于是从5 月中旬至6月中旬,我不间断 地跟双方沟通,同时充分发 挥王某女婿中间人的作用, 最终促成原被告达成一次给 付10万元的还款协议并当场 履行,双方对调解工作都很 满意

每次调解都是智慧与沟通的碰撞,在莲花山法庭当调解员的经历,是我不断学习、不断收获的过程,不仅培养了我处理矛盾纠纷的能力,更实实在在地帮群众解决了问题。

城市晚报全媒体记者 吕闯

全省养老护理职业技能大赛收官

10月24日,全省第四届 养老护理职业技能大赛在长 春收官。

大赛前3名获奖选手符合条件的可按规定晋升技师职业技能等级,已具有技师职业资格或职业技能等级的,可晋升高级技师职业技能等级的,可晋升高级技师职业技能等级。前3名以外参赛选手1/2以内的获奖选手符合条件的可按规定晋升高级工职业技能等级,已具有高级工职业资格或职业技能等级的不再晋级。

养老服务人才是基础, 技能是关键。建设过硬的专业化养老服务人才队伍是养 老服务业发展的有力保障。 目前,全省养老机构从业人 员总数为15461人,其中养老 护理员8354人。为激发养老 护理员从业积极性,我省出 台了《关于建立养老(孤残儿 童)护理员奖励制度的指导 意见》,明确人职奖励、工龄奖励、技能等级奖励、荣誉奖励四项措施,提升养老护理员待遇水平。连续三年举办养老护理员职业技能大赛,已累计授予18名养老护理员"吉林省技术能手"称号,90名参赛选手晋升职业技能等级,有效提升了养老护理员的职业认同感和社会地位。

省民政厅相关负责人表示,第四届养老护理职业技能大赛将国家比赛要求与我能养老服务队伍实际紧密结合,坚持以能力提升为出赛出发点和落脚点,营造了以赛出发点和落脚点,营造了好氛围。选手们将赛场作为练兵场,边赛边学边提高,充分展示了我省养老护理人员的职业风采,为全面提升养老护理人员职业技能和服务水平起到了示范引领作用。

吉林日报记者 祖维晨

八旬老人采药误入高速公路巡逻民警及时救助除隐患

近日,省公安厅高速公路公安局延吉分局巡逻二大队民警巡逻至珲乌高速99公里处时,发现一名老人在对向应急车道内行走,过往车辆纷纷减速避让,情况十分危险,民警立即做好安全防护后查看情况。

经询问,老人姓崔,83岁, 延吉市人,上午乘坐公交车外 出采药,从山上下来后直接进 人了高速公路,而老人并不知 道此处为高速公路,以为向前 走一走就能乘坐公交车回 家。了解情况后,一名民警立即将老人带到护栏外安全地带并陪同等候,让另一名民警驾驶车辆到前方收费站掉头返回现场。

几分钟后,民警驾驶警车回到事发地,接上老人并将其送往延吉市内的家中。 半个多小时后,民警将老人安全送回家中,老人和其家 属紧紧握住民警的手不停地表示感谢。

孙超越 城市晚报全媒体记者 吕闾